

单身信徒的牧养—罗加怡老师

播音：星星

按中国教会普遍情况来看，是男少女多；特别在偏远的农村角落，信主而适婚的姊妹，更是占了大比数。这些单身的姊妹，不单要面对传统文化和家庭的压力，更要面对基督教信仰教导要嫁在主里的信念。因着种种原因，她们要脱离单身的行列，真是有些困难。作为教会的牧者同工，可以怎样去牧养单身的一群信徒呢？

一、个别关怀辅导

面对一些因单身缘故而情绪受困扰的信徒，牧者、传道个别关怀辅导是必须的。牧者在关怀辅导的过程中，除了要用圣经真理作教导，更需要尝试用心去明白受困扰者的感受；以忍耐的心去聆听他们的需要，去了解他们真正心里的渴求；特别帮助他们处理面对孤单的感觉，并要以爱心去关怀和建立他们的生命。

二、提供适切的教导

教会定期举办有关交友恋爱等相关讲座或课程，当中内容，除了有关谈恋爱的教导，也可以包括面对单身的来临。藉着课程和讲座，除了帮助适婚年龄的信徒，在交友恋爱方面有认识和准备，也可帮助信徒早一点学习遇上单身的问题。因为交友恋爱不一定很快成功，或一定成功。

用交友或两性相交作为课程的名义，也可鼓励大龄单身的信徒参与学习。若开宗明义地举办以“单身”为主题的课程或讲座，单身者容易觉得被标签，以致他们参加学习的意欲大受影响。

三、讲台要有婚姻方面的讲道牧养

教会要常常帮助信徒思想婚姻的意义和生活。现今社会道德标准低落，信徒无论未婚或已婚，都很容易受到影响，甚至堕入不同的引诱。因此，讲台需要有这方面的提醒和牧养。藉讲道牧养，不单提醒信徒慎重选择主里婚姻，也帮助信众建立正确面对单身的态度。

单身不仅是单身的信徒要面对的问题，也是其他已婚的信徒的问题—如何看待和关心单身的肢体。若能有较全面的教导和牧养，相信对于单身信徒融入教会，有着很大的帮助。如果单身信徒能够感受教会肢体的关爱与接纳，并且，能够建立起健康的团契关系，他们就能够在灵里有美好的服侍与成长。

四、作媒撮合

广东有一句俗语：“不做中、不做保、不做媒人三代好。”由于媒人说的亲，是一世人的大事，假如说成亲事以后不能幸福美满一生，给男女双方造成的伤害，是无法估计的，因此，做媒也不是一件轻松的事情。我们曾经收过听众来信，有传道同工关心信徒的婚姻，于是，很热衷地为信徒介绍对象。只是，对方却是没有信主的人。这样的热衷作媒，并不正确。

要是传道同工真的想为信徒作媒，需要先为单身信徒祷告。如果，真的发觉教会内，有合适而未婚的弟兄姊妹，牧者要对两方都熟悉，包括他们的性格和灵命情况。如果外在条件合适，先为他们祷告；然后，再了解双方各自的意愿。若大家都愿意尝试寻求神引导，可以鼓励他们也祷告。当大家心里平安，在牧长的安排引见，让双方从建立友谊开始，直到感情发展成熟，才进入婚姻关系。这样的作媒，才合情理。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。